
Les Français et l’élection de Donald Trump

Sondage réalisé avec pour

LEVÉE D’EMBARGO : JEUDI 7 NOVEMBRE 2024 À 17H



Méthodologie

Recueil

Echantillon

Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par internet les 6 et 7 novembre 
2024. 

Echantillon de 1 005 Français représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes :

sexe, âge, niveau de diplôme et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.



Précisions sur les marges d’erreur

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un 

sondage se situe, avec un niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la taille de 

l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2,5% : le pourcentage réel est donc 

compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5]. 



Principaux enseignements (1/2)
Gaël Sliman, président d’Odoxa 

Election de Donald Trump : 76% des Français sont mécontents

1) Si les Français n’ont pas été surpris par l’élection de Donald Trump, celle-ci les désespère : plus des trois-quarts de nos 
concitoyens (76%) se disent « insatisfaits » de ce choix des américains 

Pourquoi un tel niveau d’insatisfaction s’agissant de l’élection d’un président américain ?

2) D’abord, parce que les Français n’aiment pas Donald Trump : 76% ont une mauvaise opinion de lui et 8 Français sur 10 le 
perçoivent comme un raciste (78%) agressif (85%) et dangereux (77%) 

D’ailleurs, les Français sont deux fois plus nombreux à penser que sa victoire est avant tout « le succès d’un démagogue » 
plutôt que « la victoire du candidat qui a fait la meilleure campagne ».

3) Ensuite, ce rejet de Trump s’explique par les craintes que son élection inspire aux Français : 

- Les Français pensent que les Etats-Unis ne joueront pas un rôle positif sur la scène internationale, notamment en Ukraine 
(77%) et au Proche-Orient (78%) ainsi que sur l’environnement (87%).

- Et 81% des Français pensent qu’il ne sera pas un allié et un partenaire privilégié pour la France.



Principaux enseignements (2/2)
Gaël Sliman, président d’Odoxa  

4) Pourtant, depuis 4 ans, le niveau de rejet à l’égard de Trump s’est atténué : si « Trump I » était un film d’épouvante très 
effrayant pour les Français, « Trump II le retour » leur fait nettement moins peur :

- Depuis novembre 2020, son image globale s’est améliorée de 9 points en moyenne, de 16 points auprès des sympathisants 
LR et de 13 points auprès de ceux du RN. 

- Son image détaillée s’est elle-aussi nettement améliorée : Il est jugé encore plus dynamique (59% ; +13 points) et 
charismatique (48% ; +9 points) qu’il y a quatre ans et les Français fustigent moins son incompétence (+11 points) ou sa 
non-proximité avec les gens (+12 points avec 28%)

C’est une petite surprise de constater cette mithridatisation des Français à Trump après les remous liés à la contestation de sa 
défaite de 2020, la prise du Capitole, ses 4 procès en cours, et tous les débats sur les risques aggravés pour la démocratie de sa 
réélection.

➢ Dans son analyse des réseaux sociaux, notre partenaire Véronique Reille-Soult de Backbone Consulting observe que la victoire 
de Donald Trump a suscité de la sidération et de l’incompréhension ainsi qu’une immense crainte concernant ses mesures 
économiques et diplomatiques à venir et leur impact en Europe



Synthèse détaillée du sondage (1/4)
Gaël Sliman, président d’Odoxa

Election de Donald Trump : 76% des Français sont mécontents

1) Si les Français n’ont pas été surpris par l’élection de Donald Trump, celle-ci les désespère : plus des trois-quarts de nos concitoyens (76%) se disent 

« insatisfaits » de ce choix des américains 

Contrairement à ce qui s’était passé en 2016, les Français n’ont pas été surpris par l’élection de Donald Trump : 62% disent que ce résultat ne les a pas 

surpris contre 37% qui l’ont été.

C’est deux fois moins qu’en 2016 lors de la victoire de Trump face à H. Clinton : à l’époque, 72% des Français déclaraient avoir été surpris par ce 

résultat. Mais si la victoire de Trump n’était cette fois-ci pas une « surprise » - elle a effectivement été largement annoncée comme possible (mais pas 

certaine non plus) depuis des semaines – elle ne fait pas pour autant « plaisir » à nos concitoyens.

Les Français sont mêmes assez dévastés par ce résultat : plus des trois-quarts d’entre eux (76%) s’en disent insatisfaits contre seulement 23% qui se 

disent satisfaits de cette issue.

Pourquoi un tel niveau d’insatisfaction s’agissant de l’élection d’un président américain ?

Tout simplement, parce que les Français n’aiment vraiment pas du tout Donald Trump.

2) Plus des trois-quarts des Français (76%) ont une mauvaise opinion de Donald Trump

Plus des trois-quarts des Français (76%) ont une mauvaise opinion de Donald Trump.

Ça n’est pas nouveau, il s’agit de l’une des personnalités politiques internationales, avec Poutine, que les Français en particulier, mais aussi l’ensemble 

des Européens apprécient le moins. 

Pour rappel en novembre 2020 nous avions « sondé » au niveau mondial sur son image en réalisant un sondage auprès des principaux pays d’Europe 

ainsi qu’aux Etats-Unis, en Chine et en Inde. Résultat, partout sauf en Inde (74% de bonnes opinions pour Trump à l’époque) une écrasante majorité de 

citoyens disait son rejet du président américain sortant : 79% de mauvaises opinions en Espagne, 84% en Allemagne, ou encore 73% en Grande-

Bretagne.



Synthèse détaillée du sondage (2/4)
Gaël Sliman, président d’Odoxa

Et si personne n’aime Donald Trump, certains le détestent plus que d’autres : 

Dans notre sondage actuel en France, c’est particulièrement le cas des plus de 65 ans (85% de mauvaises opinions vs « seulement » 66% chez les 

jeunes), des femmes (81% vs 71% des hommes), ou encore des cadres (74% vs 63% des ouvriers).

Performance assez exceptionnelle pour un homme politique étranger dont le pays est un allié de la France, Trump fait consensus en France sur le plan 

politique ; les sympathisants de tous les partis politiques français ont TOUS très majoritairement une mauvaise opinion de lui.

Même les sympathisants de LR (65% de mauvaises opinions) et ceux du RN (56%) sont une très large majorité à ne pas l’aimer alors que leurs partis 

sont ceux qui, en France, sont le plus censés ressembler au parti Républicain américain.

Mais assez logiquement, le rejet des sympathisants LR et RN à l’égard de Trump est bien moins fort que celui de leurs concitoyens de gauche : près de 9 

sympathisants sur 10 de LFI (85%), du PS (88%) ou des écologistes (90%) ont une mauvaise opinion du nouveau président américain.

3) Crible d’image détaillée de Donald Trump : agressif, raciste, pas honnête… les Français l’affublent de tous les défauts

Si Trump est si rejeté (76%) c’est d’abord pour sa personnalité :

Rarement un « crible d’image détaillée » sur une personnalité politique n’aura été aussi mauvais (sauf pour Poutine ou pour « Trump-I » en 2020, nous 

y reviendrons dans le point 5).

8 Français sur 10 perçoivent Trump comme quelqu’un d’agressif (85%), raciste (78%) et dangereux (77%) et qui ne serait ni « honnête » (81% ne le 

pensent pas), ni « sympathique ». 

Pour 7 Français sur 10 il n’est ni compétent (70%), ni proche des gens (71%) mais tout au plus lui reconnait-on son « dynamisme » (59%) et un relatif 

charisme (48%).

Enfin, une large majorité de Français est persuadée que Trump est un « démagogue » (55%).

D’ailleurs, c’est aussi cette démagogie de Trump qui explique selon eux la victoire d’un personnage aussi détestable à leurs yeux. 



Synthèse détaillée du sondage (3/4)
Gaël Sliman, président d’Odoxa

En effet nos concitoyens, sont deux fois plus nombreux (40% vs 16%) à penser que cette victoire de Trump est avant tout « le succès d’un démagogue » 

plutôt qu’à estimer, tout simplement, que c’est « la victoire du candidat qui a fait la meilleure campagne ».

Accessoirement, nombreux sont aussi les Français qui pensent que sa victoire s’explique par les défauts de ses adversaires démocrates : 21% des 

Français perçoivent avant tout la victoire de Trump comme « la revanche des classes moyennes et populaires sur les élites » et 22% l’expliquent « par le 

rejet du wokisme » (qui aura aussi fait beaucoup de tort à Kamala Harris aux Etats-Unis). Ces derniers enseignements peuvent sans doute faire réfléchir 

les démocrates aux Etats-Unis mais surtout ceux qui se présentent comme leurs pendants politiques en France… 

4) Si les Français n’aiment pas ce qu’EST Trump ils ont surtout peur de ce qu’il pourrait FAIRE 

L’autre raison du rejet de Trump au-delà de sa personnalité, tient aux craintes que son élection inspire aux Français concernant les relations entre nos 

deux pays et sur ce que feront les Etats-Unis sur la scène internationale.

Les Français sont ainsi convaincus que les Etats-Unis ne joueront pas un rôle positif sur la scène internationale (68%) et notamment qu’ils n’agiront pas 

dans un sens positif ni en Ukraine (77%), ni au Proche-Orient (78%). Nos concitoyens sont aussi convaincus que cette élection aura des conséquences 

négatives sur l’environnement (87%).

Enfin et surtout, estimant que Trump voudra exercer son leadership sur le monde occidental (69%), 81% des Français pensent qu’il ne sera pas « un 

allié et un partenaire privilégié pour la France ».

Sur toutes ces dimensions lorsque les mêmes questions étaient posées à propose de Biden après son élection en 2020, les Français étaient une 

majorité parfaitement inverse à se dire persuadés que Biden jouerait un rôle positif.

5) Pourtant, Trump fait tout de même nettement moins peur aux Français qu’il y a 4 ans à la fin de son premier mandat

Pourtant ce charmant « panégyrique » sur le président américain représente une nette amélioration par rapport au bilan d’image que nous tirions de 

lui il y a 4 ans.

En effet le rejet contre Trump s’est atténué, notamment à droite, et son image s’est nettement « adoucie » : on pourrait dire que si « Trump I » était un 

film d’épouvante très effrayant pour les Français, « Trump II le retour » leur fait nettement moins peur.



Synthèse détaillée du sondage (4/4)
Gaël Sliman, président d’Odoxa

Par rapport à notre sondage de novembre 2020 après la défaite de Trump face à Biden on observe une amélioration sur absolument tous les 

indicateurs.

76% de mauvaises opinions, c’est certes beaucoup, mais c’est 9 points de moins qu’en novembre 2020, l’image de Trump s’étant nettement améliorée 

auprès des sympathisants de droite (même si elle demeure majoritairement négative) :

Ainsi alors que 81% des sympathisants LR et 69% des sympathisants RN avaient une mauvaise opinion de lui en 2020, ils ne sont plus que, 

respectivement 65% et 56% aujourd’hui. Le rejet à son égard a donc chuté de 16 points auprès des sympathisants LR et de 13 points auprès de ceux du 

RN.

Même chose s’agissant de son image détaillée. Si elle est toujours déplorable, son image personnelle s’est elle-aussi nettement améliorée :

Il est à présent jugé encore plus dynamique (59% ; +13 points) et charismatique (48% ; +9 points) qu’il y a quatre ans et les Français sont moins 

unanimes qu’en 2020 pour fustiger son incompétence (+11 points, mais seulement 29% le jugent « compétent ») ou encore sa non-proximité avec les 

gens (+12 points avec 28%).

C’est une petite surprise de le constater après les remous liés à la contestation de sa défaite de 2020, la prise du Capitole, ses 4 procès en cours, et 

tous les débats sur les risques aggravés pour la démocratie de cette réélection de Trump.

Gaël Sliman, président d’Odoxa



Synthèse de la résonance sur les réseaux sociaux
Véronique Reille Soult – Présidente de BACKBONE Consulting 

Sur les réseaux sociaux, la victoire de Donald Trump a suscité de la sidération et de l’incompréhension ainsi qu’une 
immense crainte concernant ses mesures économiques et diplomatiques à venir et leur impact en Europe

Plus d’1,6 milliard de messages ont été publiés sur les réseaux sociaux depuis janvier 2024 sur l’élection américaine. La 
visibilité des candidats a donc été l’une des clés de la campagne, et c’est très nettement le candidat républicain qui a 
gagné sur ce volet. Parmi les sujets qui ont suscité le plus d’engagement, l’économie et le pouvoir d’achat ont été les 
plus mobilisateurs. Ce sont donc logiquement ces sujets qui ont été au cœur des commentaires après l’annonce des 
résultats. Les internautes américains ayant voté pour Donald Trump se sont réjouis en ligne, convaincus que leur 
niveau de vie va s’améliorer car c’est « un chef d’entreprise qui saura diriger le pays comme sa société ».

Du coté de ses opposants, la netteté du résultat est sans doute ce qui a été le plus commenté. Les couvertures de 
magazine et les caricatures racontant la désespérance face à ce choix ont également été largement partagées. En 
Europe et en France, c’est l’impact local de la victoire de Donald Trump qui a été le plus commenté. Sa position sur les 
conflits en cours et sa volonté de renforcer les taxes protectionnistes sont des sujets de fortes inquiétudes. 

Deux autres personnalités ont par ailleurs été fortement mentionnées dans les commentaires. Tout d’abord Vladimir 
Poutine avec de nombreuses caricatures, gifs et messages décalés montrant son influence sur Donald Trump et 
annonçant que « c’est lui le vrai gagnant de cette élection ». Le deuxième est Elon Musk, critiqué pour avoir acheté le 
réseau X au nom de la liberté d’expression mais qui aurait surtout utilisé sa plateforme pour faire de la propagande 
politique en faveur de Donald Trump.



Résultats du sondage



Popularité de Donald Trump

Avez-vous une très bonne, plutôt bonne, plutôt mauvaise ou très mauvaise opinion de Donald Trump ?

Très bonne opinion

6%

Plutôt bonne opinion

17%

Plutôt mauvaise opinion

32%

Très mauvaise opinion

44%

(NSP)
1%

% Bonne opinion : 
23%

% Mauvaise opinion : 
76%

Novembre 2020* (juste avant l’élection de J. Biden) : 85% 
Janvier 2017** (Investiture) : 81%

Novembre 2020* : 14% 
Janvier 2017** : 18%

*Sondage Odoxa-Dentsu Consulting pour Le Figaro et FranceInfo publié le 02/11/2020
**Sondage Odoxa pour FranceInfo et Les Echos publié le 20/01/2017



Popularité de Donald Trump
selon la proximité partisane

Avez-vous une très bonne, plutôt bonne, plutôt mauvaise ou très mauvaise opinion de Donald Trump ?

6%

5%

5%

2%

5%

12%

4%

17%

9%

7%

10%

11%

30%

32%

12%

32%

29%

23%

9%

27%

39%

33%

39%

44%

56%

65%

81%

60%

26%

23%

44%

1%

1%

1%

Ensemble des Français

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Ecologistes

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Sans proximité partisane

Très bonne opinion Plutôt bonne opinion Plutôt mauvaise opinion Très mauvaise opinion (NSP)

23% 76%

14% 85%

12% 88%

10% 90%

13% 87%

35% 65%

44% 56%

16% 83%

Bonne 
opinion

Mauvaise
opinion



Image détaillée de Donald Trump

Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-nous s’il s’applique plutôt bien ou plutôt mal à Donald Trump ? 

85%

78%

77%

59%

55%

48%

41%

29%

28%

18%

18%

14%

21%

22%

40%

44%

51%

57%

70%

71%

81%

81%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

1%

1%

1%

1%

Agressif

Raciste

Dangereux

Dynamique

Démagogue

Charismatique

Incarne le rêve américain

Compétent

Proche des gens

Sympathique

Honnête

S’applique plutôt bien S’applique plutôt mal (NSP)

+ 1 pt

=

- 3 pts

+ 13 pts

+ 6 pts

+ 9 pts

Non testé

+ 11 pts

+ 12 pts

+ 5 pts

+ 3 pts

Variation par rapport à novembre 2020*
(Juste avant l’élection de J. Biden)

*Sondage Odoxa-Dentsu Consulting pour Le Figaro et FranceInfo publié le 02/11/2020



Réaction à l’élection de Donald Trump

Donald Trump vient d’être élu Président des Etats-Unis. 
Vous-même…

Oui

37%Non

62%

(NSP)
1%

Oui

23%

Non

76%

(NSP)
1%

Avez-vous été surpris(e) par ce résultat ? Etes-vous satisfait(e) de ce résultat ?

- 35 pts
Par rapport à son élection

 en 2016*

*Sondage Odoxa pour FranceInfo publié le 10/11/2016



Regard porté sur l’élection de Donald Trump

Pour vous l’élection de Donald Trump, c’est avant tout… ?

40%

22%

21%

16%

1%

Le succès d’un démagogue 

Le rejet du wokisme

La revanche des classes populaires et moyennes sur les élites

La victoire du candidat qui a fait la meilleure campagne

(NSP)

Symp. Renaissance : 58%
Symp. Gauche : 47%

Symp. LR : 39%
Symp. RN : 28%

18-24 ans : 39%
Symp. LFI : 32%



Prévision des conséquences de l’élection de Donald Trump

Avec l’élection de Donald Trump à la place de Joe Biden pensez-vous que les Etats-Unis… ?

69%

32%

22%

21%

18%

12%

30%

68%

77%

78%

81%

87%

1%

1%

1%

1%

1%

Vont vouloir exercer un leadership sur le monde
occidental

Vont jouer un rôle positif sur la scène internationale

Vont trouver une bonne issue à la situation en
Ukraine

Vont trouver une bonne issue à la situation au
Proche-Orient

Vont être un allié et un partenaire privilégié pour la
France

Vont mener une politique plus soucieuse de 
l’environnement

Oui Non (NSP)

+ 4 pts

- 63 pts

- 67 pts

- 51 pts

Variation par rapport à la prise de fonction
de Joe Biden en 2021*

(Variation du % Oui)

Nouvel item

Nouvel item

*Sondage Odoxa pour l’IRIS er l’OBS publié le 03/03/2021



Résonance sur les réseaux sociaux



Résonance sur les réseaux sociaux
Méthodologie

Les données sont collectées par Backbone Consulting et son équipe spécialiste de l’écoute et de l’analyse de l’opinion 
en ligne à l’aide des Social Media et du web. 

Pour effectuer leur analyse, ils utilisent les outils d’analyse de social media et de veille on line les plus pertinents pour 
leur requête que ce soit des outils propriétaires ou des outils du marché. Les principaux outils du marché utilisés 
sont Seemantik, Visibrain et Talkwalker. 

Seemantik : l’actualité décryptée grâce aux émotions. Une technologie d’analyse sémantique qui permet d’identifier 
et localiser les sujets montants qui feront l’actualité de demain. www.seemantik.com

Visibrain : Logiciel de veille des médias en ligne. Outil de veille médiatique à l’ère de l’information massive et 
instantanée, grâce à une plateforme qui couvre tous les médias en ligne, en temps-réel, sans se laisser noyer par le 
bruit. http://www.visibrain.com/fr/ 

Une utilisation particulière, suite à des développements spécifiques, est effectuée avec l’outil Talkwalker 

Outil de veille pour suivre les conversations pertinentes des médias en ligne en temps réel à partir d’une seule 
interface, permet aussi de suivre les mentions sur un homme politique ou un sujet spécifique en effectuant une 
veille des Réseaux sociaux comme Twitter, Facebook, Instagram, YouTube, Google+, tiktok, ainsi que les blogs, les 
forums et les sites d’actualité en ligne. http://www.talkwalker.com/fr/social-media-intelligence/ 

http://www.seemantik.com/
http://www.visibrain.com/fr/
http://www.talkwalker.com/fr/social-media-intelligence/


Source : Talkwaker / 
BACKBONE Consulting



Election Américaine

Source : Talkwaker / 
BACKBONE Consulting



Election de TRUMP
Réseaux sociaux les 6 et 7 novembre 2024

Source : Talkwaker / BACKBONE Consulting



Election de TRUMP
Réseaux sociaux les 6 et 7 novembre 2024

Source : Talkwaker / BACKBONE Consulting



Election de TRUMP
Réseaux sociaux les 6 et 7 novembre 2024

Source : Talkwaker / BACKBONE Consulting



Election de TRUMP
Réseaux sociaux les 6 et 7 novembre 2024

Source : Talkwaker / BACKBONE Consulting
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